

630.100



АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
шестого созыва

КОМИТЕТ
ПО ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЮ И ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОМУ КОМПЛЕКСУ
пл. Ленина, д. 1, г. Архангельск, 163000, тел. (8182) 21-58-41, факс (8182) 20-03-43, e-mail:
priroda@aosd.ru

от _____ № _____
на № пзб/564 от 23.05.2018

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект областного закона «О внесении изменений в статью 18 областного закона «О реализации органами государственной власти Архангельской области государственных полномочий в сфере лесных отношений», внесенный депутатом областного Собрания А.В. Дятловым для рассмотрения на сорок пятой сессии Архангельского областного Собрания депутатов

Комитет по природопользованию и лесопромышленному комплексу рассмотрев проект областного закона «О внесении изменений в статью 18 областного закона «О реализации органами государственной власти Архангельской области государственных полномочий в сфере лесных отношений», внесенный депутатом областного Собрания А.В. Дятловым для рассмотрения на сорок пятой сессии Архангельского областного Собрания депутатов, отмечает следующее.

Разработка законопроекта обусловлена следующими обстоятельствами. В Распоряжении Администрации Архангельской области от 01.07.2008 N 113-ра/19 «Об основных положениях лесного плана Архангельской области на 2009 - 2018 годы» предусмотрена зона краткосрочного потребления, включающая в себя лесные участки для удовлетворения в древесине граждан, органов местного самоуправления, мелкого и среднего бизнеса, которая предоставляется им по договорам купли-продажи (ежегодно заключается 11000-12000 данных договоров). Органами прокуратуры совместно с министерством природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области выявлены многочисленные нарушения закона, связанные с нецелевым использованием древесины гражданами, а также для муниципальных нужд. Такие проверки проводились на территории Вельского, Виноградовского, Каргопольского, Коношского, Приморского, Шенкурского, Устьянского районов в 2016-2017 гг. Выездные проверки показали, что районные и сельские администрации не имеют сведений о целевом использовании древесины, выделенной лесничествами для муниципальных нужд.

Архангельское областное
Собрание депутатов
23.06.2018
Вх. № 01-02/995

Как правило, дровяная древесина, полученная для обеспечения нужд населения в отоплении, используется по целевому назначению. Однако, древесина, предназначенная для обеспечения нужд муниципальных образований (ремонт), используется победителями аукционов в личных целях, в том числе для реализации по рыночным ценам, в то время как приобретает на аукционе по цене, значительно ниже рыночной.

Основными факторами, влияющими на бесконтрольность целевого использования древесины для муниципальных нужд, является отсутствие в действующем законодательстве механизма, определяющего порядок проведения таких исключительных аукционов, взаимоотношения между его победителем и муниципальным органом власти, на чьи нужды древесина должна быть поставлена в дальнейшем, уголовной ответственности за нецелевое использование древесины для муниципальных нужд, бесконтрольность со стороны лесничеств, и самих муниципалитетов.

Принятие законопроекта позволит минимизировать нарушения и усилить контроль за целевым использованием древесины.

Комитет рекомендует депутатам областного Собрания рассмотреть и принять законопроект в первом чтении на очередной сессии областного Собрания депутатов.

Председатель



А.В. Дятлов